

受益群众2300多人 洪濑葵星村实现全村亮化

本报讯(记者 黄俊涛 李想 通讯员 李洁玫 黄唯萍 文/图)“感谢南安市民政局对我们村的大力支持与帮助,今年全村实现了道路亮化全覆盖。”近日,看着路灯安装工程顺利完工,南安市洪濑镇葵星村村民喜悦之情溢于言表。

当天上午,记者来到洪濑镇葵星村,只见一根根笔直的灯杆伫立在道路旁,像一个个为过往行人和车辆保驾护航的哨兵。

葵星村党支部书记黄思娟介绍,葵星村位于四都片区,四面环山,是革命老区基点村之一。20多年前,村里道路硬化后,由于村集体经济比较薄弱,一直没有安装路灯。每当夜色降临,全村就一片漆黑。

2020年,洪濑镇民政办、葵星村村委会申请了老区建设专项资金扶持项目8万元,加上村里自筹资金8000元,在村部附近中心安装了40盏路灯,方便村民夜间出行。然而,40盏路灯对于全村5公里的村主干道来说,只是杯水车薪。



洪濑镇葵星村,新安装的路灯。

说,只是杯水车薪。

为了实现全村亮化,葵星村只能分三期进行建设。洪濑镇党委组织委员蔡双辉说,为了让葵星村尽快实现

全村亮化,两年来,镇、村先后两次向南安市民政局申请项目资金,对葵星村进行亮化,先后安装了48盏、30盏路灯,并于近日完工,受益群众2300多

人。“新增的路灯都是100瓦高亮LED太阳能路灯,不仅照亮了黑夜,还不用走电网,为村集体节省了一大笔电费。”黄思娟说。

蔡双辉表示,洪濑镇的老区基点村非常多,今年,除了葵星村受益外,洪濑镇其他老区村也在民政局的支持下,村容村貌和基础设施都得到了显著提升。

今年以来,为了加大老区村帮扶力度,南安市民政局积极主动向上级争取项目资金,至今帮扶了14个项目共计172万元,其中,洪濑镇就有4个项目。这4个项目主要用于改善洪濑镇老区村基础设施条件,加强乡村生态保护与修复,提升农村人居环境。这些举措不仅大大提升了洪濑镇葵星村、三林村、大洋村、福林村、西林村等老区村的形象面貌,还改善了老区人民的生产生活条件,对于促进革命老区村巩固拓展脱贫攻坚成果,促进经济全面发展具有重要的促进作用。

水果飘香采摘忙 特色经济促振兴

■本报记者 黄俊涛 傅雅兰
通讯员 黄依婷 陈琦颖
雷剑荣 洪思婷

眼下正值各类水果成熟上市的季节,南安多个乡镇的芦柑、脐橙等水果迎来了丰收季,农户们忙着采摘,果园里一派瓜果飘香的丰收景象。

【码头铺前村】

每年村集体经济可增收1.5万元

近日,位于码头镇铺前村马山的勤劳者农场脐橙采摘园开园了,游客们纷纷进园采摘。负责人刘跃端一会儿给游客分发剪刀和篮子,一会儿帮游客运送脐橙。

5年前,刘跃端盘活了马山600多亩闲置地,陆续种植300多亩脐橙。今年,农场打造原生态果园,全程没有喷药水,游客可以放心采摘品尝。

记者了解到,果园里共有6000多株脐橙树,品种属于赣南脐橙。当天下午,便有20多名游客前来采摘,共售

出500多公斤脐橙。住在码头镇的游客雷先生特意驱车过来,采摘了10多公斤脐橙。他告诉记者,他的爱人很喜欢吃这里的脐橙,因此每年他都会过来采摘。

铺前村党支部书记雷剑彬告诉记者,马山原本是闲置山地,后来通过流转盘活,改种脐橙,每年不仅可以增加1.5万元村集体经济收入,还解决了农村闲置劳动力问题。

11月,为了推动林下经济与康养文旅的发展,刘跃端还与码头镇政府签订了一项马山脐橙产业基地的招商项目,总投入3500多万元。“明年,我将继续扩种脐橙,争取建设高标准脐橙600多亩,并提升整个基地的基础设施建设与功能建设。”刘跃端说。

【英都坂头村】

芦柑产量预计超5万公斤

16日,英都镇坂头村芦柑园正式开园采摘。

记者来到芦柑园现场,只见一颗颗黄绿相间的芦柑挂满枝头,压弯了树梢,在绿叶的点缀下更加耀眼诱人。果园中,工人穿梭其中,采摘、过秤、搬运、装车,一派丰收的情景。

坂头村党支部书记蔡绪艺告诉记者,今年是坂头村经营芦柑园的第8个年头。坂头村原是典型的“空壳村”,为改变这一现状,壮大村集体收入,2016年,村里将荒废茶园盘活,种植了1750株芦柑树,创建了村集体果园。

“今年,芦柑迎来了全面丰收,产量预计超5万公斤,采摘期预计持续到12月,将带来10余万元的村集体收入。”蔡绪艺介绍,坂头村土壤、气候得天独厚,非常适合种植芦柑,且芦柑苗与“福橘头”嫁接,又以山泉水灌溉,所以芦柑的品质、外观都很好。

“我很喜欢吃这里的芦柑,皮薄味甜。每次芦柑园一开园,我就立即联系芦柑园购买。”已经连续好几年都过来购买的吴先生告诉记者。

除了甘甜多汁的芦柑,坂头村今年推出的青柑系列产品也吸引了不少前来购买的游客目光。

“今年气候适宜,坂头村芦柑的挂果量很高,但过多的果实不利于果树生长,需要进行疏果处理,今年芦柑园疏下来的小果至少1500公斤。”蔡绪艺告诉记者,挂果过多,可能造成芦柑后期落果或者果子较小,也会消耗芦柑后期花芽分化营养储备,造成芦柑产量大小年的出现。

疏掉的上千公斤小果白白烂在地里,岂不是可惜?今年,坂头村尝试将疏果过程中摘下来的青果进行加工,制成茶柑、青柑蜜饯等产品。“这样一来,不仅变废为宝,还可以延伸芦柑产业链带来的额外经济效益。”蔡绪艺表示。

除了延伸产业链,坂头村持续完善果园基础设施,促进果园提质增效。“接下来,我们还计划在果园内建设芦柑贮藏室等,提升芦柑的存放时间和品质。”蔡绪艺说。

南安市卫健系统领导干部管理能力提升培训班举行

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 庄铭)16日,南安市卫生健康局在市医院江北院区举办南安市卫健系统领导干部管理能力提升培训班。

泉州市医疗保障局基金监管科科长李伟民就医保基金监管的相关政策,围绕履行义务的规定、一般违法行为实施的法律后果、一般违法行为为典型案例、涉及刑事及民事违法行为实施的法律后果等方面进行解读,课程涵盖医保政策法规、基金监管方法、典型案例剖析、廉政风险防控等多个方面,为加强医保基金监管,保障基金安全、有效、合理使用等带来最实用的经验。

福建省人民医院总会计师、正高级会计师林燕以《新发展下的公立医院运营管理》为题,围绕什么是运营管理、为什么要开展运营管理、运营管理如何实施、从预算到医疗的运营管理路径、主要运营管理工作的关注点、运营管理有效实施的工作机制等6个方面进行解读。

泉州市第一医院院长苏智军以《以学科建设为引领,推动医院高质量发展》为题,围绕学科建设重要性、学科建设举措、学科建设成效、学科发展思考等4个方面,阐述如何明确功能定位、提高诊疗水平、保证质量安全、加强保障体系和进一步创新发展,推动公立医院高质量发展。

省新开展无偿献血活动

总献血量近10万毫升

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈榕)18日,一场由省新镇发起的无偿献血活动,在园内村村委会前小广场火热进行。

当天,“爱心使者”早早地来到现场排起长队,领取并填写献血表格后有序进行体检。一旁的志愿者们全心全意为“爱心使者”们服务。

采血过程中,医护人员为每一位献血者进行细致的检查,确保献血过程的安全与规范。党员、镇村干部们带头走上献血台,激励更多“爱心使者”加入这场爱心活动。“这是我第一次献血,有些紧张,但也有点激动,感谢医务人员的鼓励,感谢长期坚持献血的‘老’志愿者们的加油打气,让我勇敢地伸出手臂,成功完成献血。”镇干部林剑强说,以后只要身体条件允许,他仍会继续参与无偿献血,希望通过自己的行动,为那些急需献血的患者带去希望。

据统计,此次共有850人参加无偿献血活动,成功献血404人,总献血量近10万毫升。

百盏爱心路灯亮了 照亮村民夜归路

本报讯(通讯员 石倩雯 记者 王丽清)近日,一场暖心的捐赠活动在南安眉山乡小眉村举行。上海泰科龙实业集团有限公司董事长石佳色为村里捐赠100盏价值共12万元的太阳能路灯。

原来,今年国庆期间,石佳色回到家乡小眉村,发现村主干道路灯不够亮,当即决定为村里捐赠100盏路灯,为家乡发展贡献力量。

活动中,小眉村党总支书记石俊明向石佳色的慷慨捐赠表示感谢。他表示,石佳色此次捐赠的100盏路灯,将用于主线公路亮化改造,极大地改善村里的照明条件,方便大家出行。

近年来,眉山乡加快补齐道路交通、路灯停车场、农田水利等乡村公共基础设施短板,凝聚了广大乡亲和社会各界的热心支持参与。

在收到捐赠路灯后,小眉村村委会又积极组织路灯安装工作,确保路灯能及时投入使用,点亮乡村夜晚,为村民夜间出行保驾护航。

国网南安市供电公司: 数字化站房改造 供电可靠“再加码”

本报讯(通讯员 苏少军 傅泓源 记者 周海文)“设备自投切功能测试正常。”近日,在南安市罗马家园小区开闭所站房内,国网南安市供电公司组织党员服务队及专业技术人员对该小区站房内设备进行调试,为接下来的数字化保护装置更换做准备。

这是该公司全力做好迎峰度冬保电任务、开展年末攻坚的一个缩影。

据了解,南安一部分老旧小区配电站房尚未进行数字化改造,设备不具备停电自动投切功能,更换数字化保护装置后,则可实现故障、运行状态预警全面感知、研判及快速自动投切,能有效提升小区供电可靠,建设完成后可以更全面、快速、准确地为区域配电网提升提供有效的硬件支撑。

今年以来,国网南安市供电公司不断深化新型电力系统建设,深化设备主人制,把旧城区配电站房数字化改造及更换线路FA开关当成重要抓手之一。以该公司城区供电服务中心为例,截至目前,已经完成市区及辖区内46间站房改造及36条10千伏线路FA开关的更换工作。改造后,将有助于设备责任人日常巡视、维护和消缺,提升工作效率,更好地保障电网安全运行。同时,调度人员还可以远程在线监视站房保护运行工作情况,显著提升保障电网安全质效。



主 办 市 发 改 局 海 丝 商 报

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲)眼下正是苹果大量上市的时节。近日,记者走访了南安市区的商超、水果店及农贸市场,发现苹果已被商家摆放在显眼位置,价格亲民。

在新华都超市南安体育店水果专区,记者看到,多个货柜已经摆满了品种多样的苹果,十分显眼。有红富士、青苹果、金帅苹果、丑苹果、花牛苹果等,价格为4.9元/500g—19.9元/500g。“精品红富士口感清甜、香脆,性价比最高,卖得最好;花牛苹果口感比较沙,大多是买给老人和小孩吃的,价格

也比较贵。”工作人员介绍,近期苹果大量上市,市面上的旧果库存正在减少,新果逐渐占据市场主导地位,且品种多样,价格亲民,满足不同消费者的需求。

“一天一苹果,医生远离我。”正在选购苹果的市民黄女士笑着说,苹果的属性和不寒不燥,每天吃上一个,就能满足日常微量元素。“苹果很好贮存,家中时常备有充足的苹果,可以直接吃,还可以榨成果汁、炖苹果汤,非常不错。”

在美林街道一家水果店,记者看

到,店内货架上摆放着品种多样的红苹果,价格相对较高,13.9元/500g—31.9元/500g。其中,火箭筒苹果一箱约5个,售价69.9元。“我们进货时也是精挑细选,保证每个苹果都达到最好的品质。”店员介绍,他家店里的苹果大多产自山东、山西、河北等地。

在探访过程中,记者发现消费者对苹果的品质和口感有着不同的需求,而商家们也针对这些需求提供了多样化的选择。除了传统的红富士苹果,一些商家还引进了国外的新品种,如火箭筒苹果。“火箭筒苹果因其

特殊的包装方式(通常装在细长的塑料筒里)而得名。”店员告诉记者,火箭筒苹果原产于新西兰,进口成本较高,因此价格也相应提升。虽然个头小,但口感清脆、甜度适中,深受消费者喜爱。

在溪美街道另一家水果店,店主也向记者介绍了他们店的特色品种——爱妃苹果。据介绍,爱妃苹果是从国外引进的新品种,售价37.9元/500g,果皮薄、果肉细腻、汁水丰富,口感十分独特。虽然价格相对较高,仍然受到了不少消费者的青睐。

南安市区主要农副产品价比三家每周一报									
日期:2024年11月18日		(南安市发改局提供,仅供参考)							
品名	规格等级	计价单位	一菜市	二菜市	佳龙	超前	来福隆	永辉	新华都
晚籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.38	2.68	2.19	2.19	2.19
早籼米	标一	元/500克	2.80	2.80	2.78	2.58	3.38	无售	2.29
面粉	标准粉,散装	元/500克	3.00	3.00	2.98	2.98	2.98	无售	1.99
地瓜粉	中等,散装	元/500克	6.00	6.00	5.98	5.98	7.98	6.90	6.98
花生油	金龙鱼特香一级桶装5升	元/桶	135.00	135.00	139.00	129.80	119.90	无售	119.90
鲜猪肉	中段肉	元/500克	13.00	15.00	17.98	15.98	11.98	19.80	10.98
鲜猪肉	腿肉	元/500克	13.00	15.00	16.98	13.98	10.98	15.80	7.98
鲜猪肉	精瘦肉	元/500克	16.00	18.00	19.98	17.98	15.98	19.80	12.98
鲜猪肉	排骨	元/500克	30.00	30.00	31.58	31.98	29.98	23.80	26.98
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	48.00	48.00	无售	49.98	39.80	无售	29.90
鸡蛋	新鲜完整	元/500克	6.00	6.00	5.78	5.98	5.38	5.58	5.38
鸭蛋	新鲜完整	元/500克	8.00	8.00	7.58	7.98	6.98	7.90	8.98
活鸡	活肉鸡,1-1.5公斤/只	元/500克	20.00	17.00	无售	16.98	无售	无售	无售
活鸭	母正番鸭,养殖	元/500克	23.00	20.00	无售	17.98	无售	无售	无售
草鱼	活750克左右/条	元/500克	10.00	10.00	无售	10.98	10.98	9.80	8.98
带鱼	鲜500克左右/条	元/500克	23.00	20.00	29.80	29.98	22.80	29.80	18.98
豆腐	散装	元/块	1.00	1.00	1.20	2.00	2.00	无售	2.00
大白菜	新鲜一级	元/500克	3.00	2.50	2.08	1.98	2.58	0.88	0.98
黄瓜	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	2.88	2.58	2.58	2.38	2.98
花菜	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	3.38	2.98	2.98	2.85	2.58
小白菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	3.38	2.98	2.98	3.98	4.98
空心菜	新鲜一级	元/500克	3.00	3.50	3.98	2.98	3.98	2.98	3.98
西红柿	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	5.08	4.48	4.98	6.50	4.98
青椒	新鲜一级	元/500克	4.50	5.00	3.08	4.98	4.98	3.98	2.58
白萝卜	新鲜一级	元/500克	2.00	2.00	1.48	0.98	0.78	0.79	0.68
红萝卜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	3.78	2.98	2.58	3.28	2.98
包菜	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	1.48	1.58	1.38	0.98	0.68
尖椒	新鲜一级	元/500克	4.00	5.00	5.08	5.98	4.98	2.98	3.98
土豆	新鲜一级	元/500克	2.50	2.50	2.28	1.98	1.58	1.98	1.98
茄子	新鲜一级	元/500克	4.00	4.00	3.98	2.98	1.98	3.28	2.98
芹菜	新鲜一级	元/500克	6.00	6.00	5.08	5.98	4.98	3.00	7.98
上海青	新鲜一级	元/500克	2.50	3.00	无售	2.98	1.98	2.58	1.98
苹果	红富士一级	元/500克	7.00	7.00	9.98	8.98	4.98	6.95	7.98
纯牛奶	伊利,250ml*24盒	元/箱	无售	无售	68.80	72.00	63.90	55.20	59.90

南安市药品价格信息每周一报				
日期:2024年11月18日		(南安市发改局提供,仅供参考)		
品名	规格等级	生产厂家	价格	
			计价单位	价格
999感冒灵	9包装	三九集团	盒	15.00
芬必得	24粒*0.4g	中美史克	盒	30.00
快克	10粒装/16粒装	海南亚洲制药	盒	无/16.8
板蓝根	20包装	三九集团	包	25.00
感康	12片装	吴太药业	盒	18.00
头孢拉定	24片*0.25mg	上海衡山	盒	8.00
头孢氨苄	50片*0.125mg	上海衡山	盒	12.00
阿莫西林(阿莫仙)	0.25mg*24粒/48粒	联邦制药	盒	14.00/27.00
阿奇霉素(奇迈星)	6片*0.25g	浙江亚太	盒	6.00
百多邦	5g	中美史克	盒	22.00
999皮炎平	20g	三九集团	盒	13.00
达克宁	20g	西安杨森	盒	26.00
息思敏	6片*10mg	西安杨森	盒	28.00
开瑞坦	6片*10mg	仙灵药业	盒	24.00
洛汀新	14片*10mg	北京	盒	35.00
代文	10片*80mg	北京	盒	30.00
立普妥	7片*20mg	辉瑞	盒	55.00
安内真	28片*5mg	苏州	盒	22.00
*脑白金	3瓶装*250ml	无锡	盒	无
钙片(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00
鱼油(汤臣倍健)	100粒	汤臣倍健	盒	118.00
21金维他	60粒	杭州民生	盒	45.00
*善存	30粒	惠氏	盒	46.00
维生素AD(星鲨)	100粒	厦门星鲨	盒	12.00
维生素E(星鲨)	30粒	厦门星鲨	盒	5.00
医用外科口罩	单片独立装	泉州	个	0.50
75%酒精消毒液	500ml	泉州	瓶	7.00
84消毒液	500ml	泉州	瓶	4.00